

## Spolupráce kraje s obcemi na přípravě Integrovaného systému nakládání s odpady v kraji Vysočina

Plán odpadového hospodářství kraje Vysočina (dále jen „POH KV“) je základním koncepčním materiálem v oblasti odpadového hospodářství. Z vyhodnocení POH KV je zřejmé, že dlouhodobě nejsou plněny závazné cíle zejména v oblasti nakládání s komunálními odpady. Jedná se o tyto cíle: zvýšit množství materiálového využívání komunálních odpadů, omezit odstraňování odpadů skládkováním, snížit množství skládkování kompostovatelných i spalitelných odpadů a snížit hmotnostní podíl biologicky rozložitelných komunálních odpadů uložených na skládky.

Kraj Vysočina nabízí koordinační roli a otevřenou spolupráci se zodpovědnými subjekty v oblasti nakládání s komunálními odpady (původci komunálních odpadů), kterými jsou města a obce, k řešení úkolů, jež jsou původcům uloženy v POH KV a které se zatím nedaří plnit, a zejména k plnění úkolů, jež přesahují rámec dosavadních systémů nakládání s komunálními odpady prostřednictvím přípravy projektu s názvem Integrovaný systém nakládání s odpady v kraji Vysočina (dále jen „ISNOV“).

V první fázi spolupráce na přípravě projektu ISNOV kraj jednal s 15 městy – obcemi s rozšířenou působností (dále jen „ORP“). Dne 1. června 2010 byla podepsána smlouva o spolupráci, o jejímž uza-

vření rozhodlo zastupitelstvo kraje usnesením č. 0556/07/2009/ZK.

**Smlouva je otevřená a v další fázi k ní může přistoupit jakákoli z dalších obcí kraje, pokud bude mít zájem aktivně se podílet na přípravě projektu ISNOV a ovlivnění způsobu nakládání s odpady v kraji a ve své obci.**

Smluvní strany se dohodly na složení finančního vkladu ve výši 10 Kč za každého obyvatele. Kraj Vysočina se zavázal poskytnout vklad ve výši až 2,4 mil. Kč, obce s rozšířenou působností složí vklad ve výši podle počtu obyvatel města. Pro další přistupující obce vklad obce není podmínkou. Za finanční prostředky v objemu cca 4,7 mil. Kč budou zpracovány technickoekonomické analýzy zaměřené zejména na stanovení rozsahu a funkcí integrovaného systému včetně způsobu začlenění nebo spolupráce se stávajícími zařízeními a systémy (na základě analýzy stávajícího systému odpadového hospodářství v kraji včetně materiálových toků a ekonomického zhodnocení); stanovení potřeby nových zařízení a systémů (včetně řešení umístění, technologie, materiálových toků – vstupů a výstupů, logistiky a řešení svozových oblastí včetně cenové politiky, výstupy energie a jejího využití, možnosti financování a provozování, vlivy na životní prostředí); příprava implemen-

tace doporučení pro realizaci aktivit a výstupů projektu vzešlých z analýz dle předchozího bodu. Proběhne také environmentální osvěta a práce s veřejností (informační kampaň). Účelem této smlouvy je úspěšná příprava projektu ISNOV, jenž bude zaměřen na předcházení vzniku komunálních odpadů, omezování jejich množství a nebezpečných vlastností, vytváření integrované a přiměřené sítě zařízení k nakládání s komunálními odpady a na zvýšení využívání komunálních odpadů s upřednostněním materiálového využití včetně řešení nakládání s biologicky rozložitelnými odpady a přímého energetického využívání směsných komunálních odpadů.

V případě zájmu vaší obce o přistoupení ke smlouvě vyplňte přílohu smlouvy o spolupráci a zašlete na Krajský úřad kraje Vysočina, odbor životního prostředí.

Pro otevřenou komunikaci široké veřejnosti k tomuto projektu byl jako součást webu kraje Vysočina zřízen samostatný webový portál, na kterém najdete smlouvu o spolupráci, historii přípravu, podklady, studie, aktuality a další informace.

Více informací vám poskytne:

■ **Eva Navrátilová**, odbor životního prostředí  
telefon: 564 602 522, e-mail: navratilova.e@kr-vysocina.cz

## OBSAH

(výběr)

- Upozornění na změny vyplývající z velké novely vodního zákona str. 2
- Soutěž Obec přátelská celé rodině podporuje v letošním roce zejména mezigenerační soudržnost a solidaritu str. 2
- Možnost získání dotací na protiradonová ozdravná opatření pro obce i domácnosti str. 3
- Mladí zdravotníci pod křídly ČČK soutěžili v Pelhřimově str. 4
- Pořádáte ve vaší obci zajímavou akci? Dejte o ní vědět ostatním! str. 5
- Vesnicí roku 2010 na Vysočině se stala obec Vir str. 6
- Jak hodnotí obce poskytovanou metodickou a odbornou pomoc str. 6
- Skutek roku str. 7



Vychází rovněž na [www.kr-vysocina.cz](http://www.kr-vysocina.cz).

Zpravodaj  
měsíčník

vydává kraj Vysočina, Žižkova 57  
587 33 Jihlava, IČ 70890749  
reg. č.: MK ČR E 14053  
redakce: Jitka Svatošová  
telefon: 564 602 328  
posta@kr-vysocina.cz  
www.kr-vysocina.cz  
korektura: Daniela Pilařová  
(redigo@e-mail.cz)  
tisk a distribuce:  
YASHICA s.r.o.  
Mikuláškova 1, Třebíč  
Zpravodaj je vytištěn  
na recyklovaném papíře  
běžném bez použití chloru

NEPRODEJNÉ

## Nové prostředky ve Fondu Vysočiny na podporu podnikání

Zastupitelstvo kraje na svém červnovém zasedání zvýšilo alokaci Fondu Vysočiny (dále jen „FV“) pro rok 2010 o 7 mil. Kč. Úprava alokace fondu byla provedena v souvislosti s přípravou vyhlášení dalšího kola

grantového programu Rozvoj podnikatelů. Tento grantový program je zaměřen na pomoc malým podnikům do 50 zaměstnanců ve formě příspěvku na pořízení technologií a výrobních zařízení, případně na

rozšíření podnikatelských prostor. První kolo bylo vyhlášeno v objemu 10 mil. Kč, celkem bylo přijato 165 žádostí s požadavkem na 19,7 mil. Kč a na podporu navrženo 85 drobných

(pokračování na další straně)